

# РЕШАЮЩИЙ ЭТАП

СКОРО ПУСК  
БЕТОННОГО ЗАВОДА

На строительстве первого бетонного завода настал горячий, трудный период. Монтажники, строители, сварщики — единственный коллектив, который сегодня работает рука об руку с одним желанием — подготовить завод к выдаче первого цемента в честь 50-летия образования ССР.

Чтобы ускорить дело, решено вести работы поэтапно. Это даст возможность лучше организовать труд коллектива. На первом этапе пусковой схемы — гравийно-сортировочном участке — многие бригады успешно завершили свои работы, старательно подготовились к опробованию систмы.

У кругого правого берега Енисея оборудуется насосная станция, где заняты монтажники из бригады В. Поливанова. Трудятся на насосной опытные специалисты — В. Молиц, И. Ширяевиков, Н. Степаненко. Они отлично понимают, как важно в сжатые сроки выполнить свое задание и поэтому не теряют даром ни минуты.

Тяжело трудятся в эти дни рабочие, занятые на компрессорной. Много уже сделано монтажниками БМХ (прораб В. Пономарев). Уже произведено опробование систем. Сейчас ведется регулировка.

В. НАГАЙ.

## На повестке дня парткома

Состоялось очередное заседание партиторного комитета строительства.

Центральным на повестке дня был вопрос о том, как объединенный постройком руководит социалистическим соревнованием и движением за коммунистическое отношение к труду. Докладывал заместитель председателя объединенного постройкома В. С. Бородич.

Замечания и предложения по обсужденному вопросу высказали заместитель секретаря парткома В. А. Таскин, директор строящейся гидростанции Ю. И. Потемкин, член парткома директор Майнской вечерней школы В. А. Ручкина, начальник комсомольского штаба стройки А. А. Шетинин, секретарь парткома В. Н. Лазарев.

Был заслушан и обсужден отчет секретаря парторганизации гидроэлектромонтажного проработства И. А. Снегирева. Речь шла о партийном руководстве производством, профсоюзом и комсомолом, о роли каждого коммуниста во всех делах коллектива.

На заседании парткома решен ряд организационных вопросов, связанных с подготовкой к 50-летию образования Союза ССР.

Партийный комитет единогласно утвердил решения партсобрания строящегося гидромонтажного управления № 2 о принятии из кандидатов в члены КПСС плотников-бетонщиков Ивана Ивановича Глазкова и Владимира Александровича Городкова.

Год издания 4-й

Пролетариев всех стран, соединяйтесь!

# ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА  
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 86 (341)

Суббота, 18 ноября 1972 г.

Цена 1 коп.



## ТРУДОВАЯ ВАХТА ПОКОРИТЕЛЕЙ ЕНИСЕЯ

## КАЖДЫЙ ДЕНЬ — ПО-УДАРНОМУ

На котельной большой объем работ по подключению систем у ГЭМа (старший прораб т. Терентьев). К монтажникам, как и строителям, сегодня обращаются другие коллективы: надо ускорить завершение дел, дать фронт работ другим подразделениям. В эти дни особо ощущается высокий напалм в работе всех подразделений, занятых на пусковом объекте строительства Саянской ГЭС. Следующий, один из важных этапов сооружения бетонного завода — бетонно-смесительное и дозаторное отделение. Сейчас ведется регулировка.

В. НАГАЙ.

На счету коллектива немало производственных дел. Недавно закончили в Означенском совхозе строительство по-

мещения для установки картофельно-сортировочного оборудования. Забетонировали полы на центральном ремонтно-механическом заводе. А сейчас у нас новый объект — гравийно-сортировочный завод в поселке Означенное. Здесь мы готовим для себя дальнейший фронт работ.

За короткое время мы подготовили котлован под

фундаменты первичной сортировки гравия и некоторые фундаменты для монтажа ленточных конвейеров. Закачиваем ремонт опалубочных щитов.

Свои задания коллектив ежемесячно выполняет не менее, чем на 140-150 процентов. Пример в труде показывают электросварщик В. В. Басенин, плотники-бетонщики И. П. Глухов, П. И. Батаев и другие.

А. РАЗДОБРЕЕВ,  
бригадир плотников-  
бетонщиков СМУ-1.

## МОЛОДЦЫ, РЕБЯТА!

Мы ценим умение работать  
Превыше достоинств других.  
Идет комсомол  
на субботник  
В рабочих спасевках

своих.

Утром в этот день было холодным. Порывистый ветер, набегая с просторов хакасской степи, казалось, пронизывал насквозь. «Да, — подумал я, — погода для субботника не очень благоприятная». Я был уверен, что наши ребята все придут, а вот школьники в такую погоду могут, как говорится, сплоховать. А мы на их помошь очень надеялись.

С начальником третьего участка Владимиром Вик-

торовичем Неждановым решили поставить молодежь на штабелевые кирпичи, одновременно надо засыпать гравием пространство между фундаментами внутри котельной строящегося камнеобрабатывающего завода. Приехали учащиеся Майнской средней школы. Начались складирование кирпича. Работа шла дружно. Во главе каждой группы учащихся стояли комсомольцы СМУ-1. Владимир Желудков, Нина Балцевич, Виктор Казанцев, Нина Вирисова, Люда Грод и другие.

Они помогали ребятам, объясняли что и как надо делать, следили за порядком. Засыпка «пазух» котельной — сложная рабо-

та. Но и сюда многое нашлось добровольцев и здесь дело шло отлично. Ветер по-прежнему не унимался, было трудно, но ребята не сдавались. Все трудились дружно, с энтузиазмом.

В 12 часов был дан

отбой, школьники уехали, а им на смену приехали другие. Позже прибыли и комсомольцы из Означенской средней школы. И снова закипела работа. Старший прораб участка Владимир Иванович Румянцев, глядя, как трудятся ребята, не мог не сказать с восхищением:

— Молодцы! Вот это комсомольски.

С песнями, радостные к бодрые уезжали школьники в этот день с субботника. Сделали они много, порадились хорошо. Их старшие товарищи — строители тепло провожали своих друзей.

Н. КРИВЕНКО,  
секретарь комсомольской организации СМУ-1.

ЕЩЕ недавно у саянских туннельщиков, где начальником Альберт Иванович Кругликов, весь фронт работ был на виду. Они занимались входным порталом. Только в оголовок потребовалось уложить почти 140 кубометров бе-

## ПЕРВЫЕ МЕТРЫ ТУННЕЛЯ

◆ НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ СТРОИКИ

тона и использовать 12 тонн металла для арочного крепления.

Сегодня проходчики уже штурмуют каменный монолит, начали прокладывать в нем более чем километровой длины двухпутный туннель. По нему на автомашинах по-тому будут доставлять оборудование и различные грузы на гребень левобережной врезки.

Крепок и упрям вексамы молчавший камень, каждый метр продвижения вперед дается буквально с боем. Но у проходчиков во главе с опытным и смелым бригадиром Дмитрием Федоровичем Калачевым день ото дня растет мастерство, накапливаются на- выки. Ставится задача: до наступления трескучих морозов с пронизывающими ветрами пройти не менее полутора погонных метров каменно-го коридора сечением 37 метров.

Недавно смонтирован мощный вентилятор, без которого не обойтись в штолле при буро-взрывных работах.

Свои новые успехи коллектива посвящает 50-летию образования ССР.

НА СНИМКЕ: бригада саянских туннельщиков Д. Ф. Калачева. Все проходчики, как на подбор. Обо всех можно сказать одно: «Молодцы!», и пожелать: «Новых успехов вам в мужественном деле!»

Текст и фото  
П. ДЕМЕНТЬЕВА.



## К 30-летию ПОДВИГА НА ВОЛГЕ (19 ноября)

В историю Великой Отечественной войны этот город вошел как символ мужества и стойкости советского народа. Великая битва на Волге продолжалась 200 дней и более 160 из них бои велись непосредственно на улицах Сталинграда. Немецко-фашистские захватчики сожгли и взорвали 41 685 домов общей площадью 1,5 миллиона квадратных метров—85 процентов всего жилого фонда, разрушили 124 школы, 180 детских садов, 80 лечебных учреждений. Были почти полностью разрушены все промышленные предприятия, в том числе такие заводы-гиганты, как тракторный и «Красный Октябрь».

Советские люди самоотверженно трудом изискали ко- роткие сроки из руин и пепла возродили город-герой.

На СНИМКЕ: Волгоград. Вид на центр города с набережной. (Фотохроника ТАСС).

«Быть одновременно и организатором, и воспитателем вкусов...»

(Из письма М. Пивоварова).

«А самое главное — всем жителям быть заботливыми хозяевами своей квартиры».

(Из письма А. Булатова).

«Надо, чтобы на озеро Сосновое ходил поезд, в магазинах имелось необходимое снаряжение».

(Из письма М. Сергеева).



ПО СЛЕДАМ  
ВЫСТУПЛЕНИЙ  
«ОГНЕЙ САЯН»

## ХУЛИГАНЫ И ПЬЯНИЦЫ НАКАЗАНЫ

«Во хмель», «Нар- шатель» — так называются корреспонденции, напечатанные в газете «Огни Саян» (первая в № 56, а вторая в № 61). В них указывались имена тех, кто хулиганил, пьянствует, не занимается общественно полезным трудом.

К нарушителям привлекали социалистического общежития пришли ме- ры.

Рабочий строительства камнеобрабатывающего завода И. Терехов за хулиганство Байским народным судом приговорен к трем годам лишения свободы.

По представлению начальника отделения милиции Байский народный суд своим решением направил в трудовой профилакторий алкоголиков на двухлетнее принудительное ле- чение И. Черноголова, И. Лимзега, К. Винокурова (гидроспецстрой), В. Копцева (рабочий асфальтового завода) и других, всего восемь челове- ков. Лечатся там же асфальтировщик Г. Пожарский и Кручинин.

За пьячество и тунеядство бывшая работница быткомбината М. Сидерапул предстала перед Майнским поселковым та-варицким судом. Ей предложено трудоустроиться, примерно вести себя. В противном случае она будет выселена из поселка как тунеяка.

**В. МАИРОВ,**  
начальник Майнского  
отделения милиции.

## ДОМ, В КОТОРОМ ТЫ ЖИВЕШЬ

### ДОЛГ ВСЕХ И КАЖДОГО

В поселке Черемушки рий вокруг домов захламляющих коллективах велилось общее собрание леса бутылкой. Работники жилищно-коммунальных предприятий. Активисты обсуждались меры по подвалные оконки и рамы на плющиках, ремонтировать двери в подъездах, обслуживания жителей.

Еще первые факты, когда отключается без предупреждения воды, гаснет свет. Особенно терпят в подъезды больницы. К сожалению, бытовые мастерские. Есть неурядицы в канализационной системе.

Отмечалось, что не все соблюдают санитарные правила, не следят за детьми, которые приносят много бесприятствий. У каждого подъезда высятся кучи мусора и отходов, территории. Хотя разговор о шеф-мушкими.

## НАСТУПАЕТ ВЫХОДНОЙ...

СКОРО зима. На горах снег, в ледяной панцире одевается Енисей. Каждый человек по-своему воспринимает перемены в природе. Особые внимания к ней у нас, любителей-рыболовов.

Только вот беда, не хотят замечать перемены работники торговли. А надо им попадать, как рыболовы порой стоят в витринах с поникшей головой. Нам нужны крючки, мормышки, зимние и летние удочки, разные удочки, катушки, садки. Но всегда этого нет в продаже.

Вот другая тревога из сердца: как добраться до озера. Представьте себе такую картину. Нянинца. Утром передают метеосводку. Радость: погода будет хорошая. Вечером, возвращаясь с работы, не заходи-

## Воспевать человека труда

С Николаем Даниловым, бенино автору удалось строить стихотворения «И я, я учусь такому ремеслу», я не знаком. Не знаю и Ведуника, которому оно посвящено в газете «Огни Саян» от 25 октября.

Открытию скажу: запомнившуюся стихотворение. Что ни фраза, то сюда за талантливое стихотворение о рабочем человечине.

Настрой у нас самый боевой, — говорит заведующая. — Юбилей ССРС исполнен переполнением годового плана. Вызвано соревнование магазин № 11. Хотелось бы побывать и здесь.

**М. ПИВОВАРОВ,**  
наш рабочий.

**ВЫПИСЫВАЙТЕ  
газету**



на 1973 год

Подписанная цена  
многогранки  
на год — 1 рубль  
4 копейки.

Редактор И. КУЛЕШОВ.

В клубе пос. Майна состоятся областные соревнования по вольной борьбе. Начало: 18 ноября — в 11 часов, 19 — в 10 часов. Вход свободный.

Санскому цеху РМЗ в поселке Майна СРОЧНО  
ТРЕБУЕТСЯ на постоянную работу машинист ба-  
щенного крана МСК-5-20.  
Обращаться с 8 до 17 часов.

## СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА

Домоуправлению микрорайона поселка Означенное требуется: техники для уборки на пестничных площадках в домах, плотник, сторож в Дом культуры.

Газета выходит по средам и субботам.

Заказ 86  
Тираж 2000. Типография «Огни Саян» краевого управления по печати.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:** Поселок Майна; управление строительства Саянской ГЭС  
Телефоны 2-65, 4-37